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M egyegyűlés.
— Saját tudósítónktól. —

Rendkívüli látogatott, népes 
közgyűlést tartott f. hó 24-én Zem- 
plénvármegye törvényhatósági bi­
zottsága. Sok érdekes tárgy szere 
pelt napirenden, sok fontos kér­
dés várt megvitatásra és igy ter­
mészetes, hogy sokan jöttek a 
— választásra. Mert választás is 
volt, még pedig szolgabiró válasz­
tás. Term észetes hát hogy csak 
úgy dűltek az emberek a terembe. 
Hogyne, mikor az embernek oly 
ritkán nyílik alkalma alkotmányos 
jogai gyakorlására, meg kell ra­
gadni a néha-néha, nagy ritkán 
kínálkozó alkalmat, pláne ha ezzel 
esetleg még kedvébe járhatunk a 
hatalmon levőknek is.

Ezért volt tele ezúttal a köz­
gyűlési terem. Hogy éppen ilyen­
kor fontos tárgyak is vannak az 
csak a véletlen műve, de nem 
azok hozzák őket ide, hanem a 
választás.

Ilyen még ma is nálunk a tör­
vényhatóság többsége. Nem csoda 
hát ha előfordul a csütörtökihez 
hasonló eset, mikor a főispán, 
anélkül, hogy nagyobb ellentmon­
dásra akadna, bátran jelentheti ki 
az önálló magyar jegybank ügyére' 
hogy »ugyan hagyjuk kérem, van­
nak ennél sokkal fontosabb és 
előbbrevaló dolgok.*

Pedig bizony, most semmi sem 
fontosabb az önálló magyar jeg y ­
banknál. Évtizedek óta harcolunk 
azért, hogy Magyarország füg­
getlenségéhez vezető eme lép st 
meglehessük. Nem fogunk hát 
most letérni senki kedvéért sem.

Szeretjük hinni, hogy a főis­
pán ur kijelentése nem egyéb 
közönséges lapsusnál. Nem is 
képzeljük máskép, mert a tiig- 
getlenségi többségnek prog- 
rammja és törekvése az, önálló 
jegybank. Aki ennek elérésében 
segít minket, sőt aki annak el­
érésében nem  akadályoz, azzal 
mehetünk együtt, aki azonban 
akadályt gördít ez elé, azzal 
egy utón nem haladhatunk, mert 
az a mi ellenségünk.

Részletes tudósításunk a küz- 
gyülésről a következő :

Megnyitás.
9 órakor délelőtt nyitotta meg 

Meczner Gyula főispán a megyebi­
zottsági tagok élénk érdeklődése 
mellett a törvényhatóság őszi köz­
gyűlését. A szokásos elnöki meg­
nyitó ezúttal elmaradt és a főispán 
csak néhány szóval üdvözölte a tör­
vényhatóság tagjait. Megnyitás után 
egv kinevezés következett. A főis­
pán S| illenberg Béla közig, gyakor­
nokot tb. aljegyzővé nevezte ki. 
Spillenberg az esküt nyomben lo is 
tette.

Pótadok.
Első tárgyként a pótadok meg­

szavazása következett. Névszerinti 
szavazással kivetették 1900 évre a 
nyugdíjazottak illetményeinek a 
fedezésére 2 */g százalékos, közmű­
velődési célokra 1 százalékos, ház­
tartási szükségletek fedezésére 
százalékos, összesen 3 7(s százalékos 
vármegyei pótadót.

Választás.
Ezután a tárgysorozatnak az a 

pontja következett, mely oly' kiváló 
vonzóerőnek bizonyult mindeddig 
s amely most is valóságos izgalom­
ban tartotta a bizottsági tagokat. 
Választás volt. A sátoraljaújhelyi 
szolgabirói hivatalnál újonnan rend­
szeresített II od szolgabirói állás 
került betöltésre.

A főispán a kijelölő bizottság tag 
jául kinevezte, gr. Mailáth József, 
Moskovits Géza és Dókus Ernő 
bizottsági tagokat. Meg választattak: 
Fejes István, dr. Fried Lajos és 
Matolay Etele bizottsági tagok. A 
kijelölő bizottság működésének ide 
jére pedig a főispán felfüggesztette 
a közgyűlést.

Mintegy negyedórái tanácskozás 
után jelentette a főispán, hogy 3 
pályázat érkezett be. Névszerint : 
Marton Gyula közig, gyakornok, dr. 
Székely Károly közig gyakornok és 
dr. Mankovics Antal pályáztak, kiket, 
kivitel nélkül jelölt a bizottság. 
Jelentette továbbá a főispán, hogy 
30 ati névszerinti szavazást kérő ivet 
nyújtottak be s ezért elrendeli a 
névszerinti szavazást.

A szavazás két küldöttség előtt 
foly t. Az első küldöttség a főispánt 
kisteremben működött. Elnöke Mik- 
lósy István, jegyzője Görgey Géza, 
tagjai dr. Reiehard Salamon és Eb­
iért Gyula voltak. Ennél a küldött­
ségnél szavaztak -z A — L kezdő- 
betűs bizottsági tagok.

A második küldöttség az alispáni 
kisteremben működött. E'nftke Kin- 
csesy Péter, jegyzője Spillenberg 
Béla, tutijai dr. Engel Jakab és Ke­
lemen Kálmán voltak. Ennél a kül­
döttségnél szavaztak az M — Z 
kezdőbetüs bizottsági tagok.

Körülbelül félórái szavazás után 
hirdette ki a főispán a választás 
eredményét, mely szerint Székely 
Károly 29 szótöbbséggel szolgabi- 
róvá választatott.

Potválasztások.
Az 1897. évi XXXIII. t.-c. 18 § a 

értelmében az 1909 évre esküdtszeki 
bizalmiférfiakul megválasztattak a 
sátoraljaújhelyi kit törvényszék mellé: 

L a p u n k

Meczner Béla. B.ssenyey István, 
Miklóssy István, Kincsessy Péter, 
Kun Frigyes, Kosentbal Sándor, Ju­
hász Jenő, Fereticy Elek, Osváth 
Ferenc, Nemthy József, Kovalicky 
Elek, Fejes István. A z epetjesi tör­
vényszékhez Csőké József dr. Gun- 
zangb Miklós, Mauks Árpád, Vladár 
Emil, Schütz Nándor dr. Pereszlényi 
István.

A törvényhatósági bizottságban 
eltávozás folytán és egyébb okok 
miatt megüresedett helyek betölté­
sére a választást október 26*ára, a 
pótválasztást november 12-ére tűz­
ték ki.

Rákóczi emléke.
Dókus Gyula alispán egy hazafias 

érzéstől áthatott beadványában arra 
kéri a törvényhatóságot, hogy tekin­
tettel arra a körülményre, hogy a 
kormány Kassán az ottani múzeum­
mal kapcsolatosan egy Rákóczi mú­
zeumot akar létesíteni, irion fel a 
vármegye a kormányhoz aziránt, 
hogy a múzeumot Borsiban Rákóci 
zsülőföldjén állítsa fel 8 e célra 
vegye meg a Windischgraetz her­
ceg tulajdonában levő szülőházát 
Rákőcinak. iia azonban a museum 
nem lótesittetnók e helyen, kéres­
sék fel a kormány a ház megvéte­
lére és rendbehozatalára. — A tör­
vényhatóságok hasonló értelmű fel­
iratok küldésére, a megyebeli kép­
viselők pedig %az ügy értelmében 
való közbenjárásra kéressenek fel.

A hazafias indítványt, melynek 
megtételéért dicséret illeti közsze­
retetben álló alisoánunkat, lelkes él­
jenzéssel fogadta el a közgyűlés.

A vármegye kikerekitóse.
Az alispán indítványt adott be 

aziránt, hogy az uj választási tör­
vény megalkotása alkalmával szük­
ségessé válandó uj kerületi beosztá­
soknál Zemplénvármegye 10 képvi 
selő vábsztókerületre osztassak be 
és Szabolcsvármegye községei Zemp 
lén vármegyéhez csatoltassanak.
Zemplénvármegye ezenkívül pártoló 
feliratot intéz a kormányhoz S z k -  
bolcsvármegye azon kérelméhez, 
hogy Hajdú megye egynéhány köz- 

Szabolcshoz csatoltassék.
A magyar jegybank.

körül egy kis Összekoccanás kelet­
kezett a főispán és a függetlenségi 
párt vezetői között. Kincsesy Péter, 
a függetlenségi kör elnöke indít­
ványozta. hogy a gyakorlat szerű t 
az ezután következő legfontosabb 
tárgy, Háromszék, Szatmár várme­
gye és Nagyvárad városnak az ön- 
nálló jegy bank érdekében küldött 
átirata vétessék tárgyalás alá.

Meczner Gyula főispán azonban 
annak kijelentésével, hogy ennél 
sokalta fontosabb tárgyak is van­
nak át akart térni a vármegyei 
árvapénzek elhelyezésének kérdé­
sére. Ámde Búza Barna szólásra 
emelkedett és követelte az átirat 
tárgyalást, amire a főispán sietve 
kijelentette, hogy az már le is van 
tárgyalva és a megye fel fog Írni 
a külön jegybank érdekében, 

i Hogy mikor tárgyalták est az 
ügyet és mikor hozták ez az ügyet 
és mikor hozták ezt a főispán által
6  o l d a l ,

mondott határozatot, azt mi nem 
tudjuk, de azt hisszük, hogy a fő­
ispán ur sem tudja.

Árvapénzek elhelyezése.
A megyei gyárapénztári pénzek­

nek a megye összes pénzintézetei­
vel való elhelyezésével már rész­
letesen foglalkoztunk lapunkban. A 
kérdés most került tárgyalás alá az 
árvaszék javaslata alapján, mely 
azt javasolta, hogy 1000. évtől kéz* 
dődöleg mindazon vidéki pénzinté­
zeteknél, melyek a magyar pénzin­
tézetek központi szövetkezetének 
tagjai alaptőkéjük 50 •/o*ának meg­
felelő betét helyeztessék el, míg az 
újhelyi intézetek alap és tartalék­
tőkéjük 75 százaléka erejéig jussa­
nak betétekhez.

Az állandó választmány a fenti 
javaslatot nem fogadta ei és azt az 
indítványt ajánlja elfogadásra, hogy 
az újhelyi bankokból a most ott 
levő hetetek ki ne vétesseuek, ha­
nem az 1909. jan, 1-től befolyó 
pénzek helyeztessenek el a vidéken. 
Arra pedig, hogy a mely bankok 
mily betétösszeget kapjanak külön 
bizottság küldessék ki, melynek 
kötelessége lesz a legrövidebb 
határidő alatt összehívandó rendűi* 
vüli közgyűlés elé konkrét javaslat­
tal járulni.

A közgyűlés elfogadta az állandó 
választmány javaslatai és az alispán 
elnöklete alatt a javaslat előkészí­
tésére bizottságot küldött ki.

Ezzel a határozattal' legközelebb 
részletesen foglalkozunk.

Karád-Ujhelyi-ut.
Búza Barna indítványára elhatá­

rozlak, hogy Ujhelynek-Karáddal 
való egyenes összeköttetése érdeké­
ben a Zsárótanya és Berecki közt 
lévő utat is felveszik az útépítési 
programúiba és a részletes tervek 
kidolgozásává! az alispánt bízzák 
meg. — Etveteték azonban az indít­
vány második részét, mely ennek 
az útnak a kiépítésére a Váraosuj- 
falu — erdőhorvátii útvonalnak 
Regéczke felé eső részére felvett 
költséget kívánta fordittatni.

Elhalasztva.
A vármegye 1909. évi költségve­

tését elfogadták, valamint tudomá­
sul vették az aiispau évnegyeden 
jelentését, mely a közigazgatási 
bizottsá. i üléseken előterjesztett havi 
jelentések összefoglalása.

Még Tokaj községet kötelezték a 
megkezdett vízvezetéki munkálatok 
folytatására és azután fel 1 órakor 
délután 3 órára halasztotta a főispau 
a gyűlés folytatását.

* .

Folyó hó 24-iki megyei közgyűlés 
városunkat közelről érdeklő ügyek­
kel is foglalkozott, a melyről lapunk 
zártakor vesszük a következő tudó­
sítást , r >

A városi piacz áthelyezése kérdé­
sében a tiszta főügyész referádája 
alapján a törvényhatóság a felebbe- 
zéstiek helyt adott s utasította a 
város tanácsát, hogy október 15-éig 
a napi piacot jelenlegi helyéről ok-

. A
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vétlenül helyezze el — s intézkedjék 
az uj napipiac helyének megállapít 
tása tekintetében.

Ezen a város érdekeit sértő tör­
vényhatósági bizottsági határozat 
ellen dr. Busa Barna és társai feleb- 
bezést jelentettek be.

Nem akarunk bővebben foglalkozni 
a közgyűlés határozatával, mely 
egyenes törvénysértés, nem akarjuk 
kommentálni, hogy törvénytudó s 
tisztelő főispánunk, hogy mehetett 
bele ilyen sérelmes határozat kihir­
detésébe. — csupán annyit jegyzőnk 
meg, hogy a varos képviselőtestü 
lete a napi piac kérdésében szept. 
15-én hozván határozatát, a felebbe- 
ítési határidő csak szept. 30-án fog 
ejárni s igy a felebbezést a tör­

vényhatóság ez idő szerint nem i> 
tárgyalhatta, annál kevésbé jogos és 
törvényes a határozathozatal — kii 
lönben e városunkat anyagilag is emi- 
nenter érdeklő kérdéssel külön cikk­
ben fogunk foglalkozni — addig is 
bizton reméljük, hogy a belügymi- 
nister ur a törvényhatósági bízott 
ság alakilag is sérelmes törvénybe 
ütköző határozatát megfogja semmi* 
siteni.

lsépy Istvánnak a városi főügyészi 
állás helyettesítés utjáni betöltése 
alkalmával hozott képv.testületi ha­
tározat ellen beadott felobbezését 
dr. Tátray Dezső referádája alapján 
a törvényhatóság elutasította. Ugyan­
csak elutasította Prezenszky László 
városi alkalmazottnak az adóügy- 
osztály rendezése tárgyában beadott 
felebbezését miután a városi adó- 
ügyosztály újjászervezése folya­
matba vau.

*

A közgyűlés következő napjáról 
és egyéb tárgyairól lapunk legkö­
zelebbi száma ;.oz részletes tudósítást.

A tisztviselőkről.
A most életbelépő végrehajtási 

novella a köztisztviselők megélhe­
tési minimumát 2(X)0 koronában 
állapítja meg. Ezt az összeget jelöli 
meg, mint olyant, melyre a tiszt­
viselőnek elengedhetetlen szüksége 
van s csak ezen felöli összeg ké­
pezheti a lefoglalás és végrehajtás 
tárgyát.

Az elv nagyon helyes. A tiszt­
viselők megvédése szempontjából 
meg kell állítani a végrehajtót, 
hogy tovább ne menjen s a mini­
mális 2UU0 koronát érintetlenül 
hagyja. — Legyen a tisztviselő ta-

A város képviselőteste
vagy

az újhelyi parlament.
—  H . . . humoros rajzának folytatása.-

Azt írja vidéki barátom, hogy a 
képviselőtestületi tagok egy r»»zé 
nek bemutatását kellő elegaucival 
végeztem.

Nagyon örvend az ösroeretséguek 
ég ha az Uratya még tizenüt-husz 
évig bőtermés8el és jó búza árakkal 
áldja meg bejön ő is a városba vi 
rilisnek és hűséges látogatója akar 
lenni a képviselőtestületi gyűlések­
nek. Ha lehet rezerváljak neki egy 
megfelelő helyet, de nem Ligeti 
Józsi mellett, kit ügyes orvost mű­
ködéséről, de böbeszédéről is ösmer 
mert ő csak nyugodt, csendes szom 
szédtfágba akar kerülni.

Addig pedig folytassam az ösraer- 
tetést, mert a nótárius a bíró ko­
mat egy kis emberiség tutiulásra 
meg invitálja egy képviselőtestületi 
gyűlés látogatására és jó előre os- 
merni óhajtják a viszonyokat és a 
képviselőtestület többi nagyságait.

Amint barátom akarja úgy legy en, 
bár a szerkesztő ur (Horvát Józsi 
szerint uram) az ígért folytatásra 
nem igen reflektált a szokásos „szí­
vesen várjukM-kal.

A függetlenségi pártnak pechje, 
Jiogy rendesen az élére tétlenkedik

karéko éljen okos és célszerűen, 
anyagi erejéhez mért beosztással. 
Ne menjen kölcsön vett pénzen 
fürdözni, ne aggasson magára In­
telbe vett ékszereket, ne vezessen 
jövedelmét fölülmúló háztartást s 
az ilyen fölösleges kiadásokra ne 
kapjon kölcsön pénzt.

Tagadhatatlan, hogy a magyar 
tisztviselők élete a hitelen alapszik 
s az adóság csőlátásban a legna­
gyobb rekordot értük el s o tekin­
tetben egy nemzetközi versenyen 
— ha ilyen is volna — bizonyosan 
a magyar tisztviselők nyernék el 
az első dijat. — Fölösleges bizo­
nyítanom, hogy az adóság csinálast 
nem kedvtelésből, do szüks gből 
tanulták meg. Hiszen a tisztviselő 
fizetése a közelmúltban olyr szé- 
gyenletesen alacsony volt, hogy 
abból megélni teljes lehetetlenség 
volt, mit tehetett egyebet, minthogy 
a jobb jövő reményében adósság 
csinálással fedezte a hiányt. A ma­
gasabb fizetés melyhez nem is 
olyan régen jutottak a meglévő 
adóság rendezésére vagy legalább 
a kamatok fizetésére elengedő lett 
volna. Az élelmi szerek és küzhasz- 
nálati cikkek megdrágulása vissza­
sodorta a ti ztviselőket a régi ál 
lapotba s helyz« tűk a fizetésjavitás 
dacára ma sem irigylésre méltó.

Azok, kiket kegyetlen végzetük 
megfosztott azon sz» roncsétól, hogy 
több tagból álló családjuknak ör­
vendjenek, még csak megélnek va­
lahogy s fehér rabszolgákhoz illő 
boldogságban jutnak el a sirig. 
Ezek ha számítással és takarékosan 
élnek elkerülhetik, hogy életük al­
konyát a végrehajtó dobpergése 
zavarja meg. Do nem kerülhetik el 
azok, kik az trök természet szabá­
lyainak megfelelőleg, több gyermek 
neveléséről kell, hogy gondo»kod 
jauak. — Ezek az apró hitelezők 
kérelhetetlenek. Ezek hitelezők és 
végrehajtók egy személy ben. s ezek­
nek hiúba mutatjuk meg az uj vég 
rehajtási novellát. Ezek nem rés 
pektálják az igazságügyi miniszter 
rendelkezéseit. A nekik járó tar­
tozást pontosan törleszteni kell.

11a már olyan nagyon szivén 
viseli az államhatalom a tisztviselők

egy párthoz nem is tartozó talmi 
nagyság.

Az ilyen slemil azt hiszi, hogy 
mennél közelebb iil a polgármesteri 
trónhoz és mennél több érdemes 
ember sorakozik utána, annál na­
gyobb a súlya az ő becses énjének.

C-událatos, hogy a pici tehetség 
— kivétel nélkül — a hiúsággal és 
a kíméletlen tolakodással párosodik.

Az ilyen hívatlan vendéget gyak­
ran a környezet örömére az öreg 
Hőse bácsi helyettesíti.

Hőse bácsi egy értékes tagja a 
képviselőtestületnek.

Mint kiérdemült korcsmáros me 
lég pártfogója volt kollegáinak.

Akár városi kölcsönről akar va 
laroi kulturális célokkal összefüggő 
ügyről van szó, ő conseqiienson egy 
huszárezred idehelyezését követeli. 
A huszár nézete szerint igazi és 
hasznos tagja az emberiségnek, 
mert a huszár erősen és lelkese­
déssel fogyasztja a . . . bundapá­
linkát.

Az öreg bácsi gyakran felszólal 
és valószínűleg viccesen beszél, 
mert felszólalásait általános derült­
séggel fogadják. Olyan Madarász 
féle alalr, szép nagy, berzédközben 
rezgő szakállal.

Sajnos csak minden tizedik sza­
vát érti a hallgató. Úgy fest és be 
szél az öreg, mintha a szájában ál­
landóan egy darab libapecf.enyét és

érdekét, védje meg őket ezen hite­
lezők, ezen végrehajtók ellen is. A 
védelem csak akkor lesz teljes, ha 
a minimális 2000 korona ezekkel 
szemben is mentesítve lesz.

Az 1908. évi LXI. t. cz.-et kell 
hogy nyomon kövesse egy uj tör 
vényjavaslat, mely a köztisztviselők 
gyermekeinek neveltetésére szüksé­
ges pótlékok kiutalásáról rendelke­
zik. A családtagok változásával kell, 
hogy a fizetés is változást szenved­
jen. Nyilvánvaló, hogy azon tiszt­
viselőnek a fizetése kinek gyerme 
kék neveltetéséről koll gondoskod­
nia ép úgy, sőt sok esetben még 
különbül van megtámadva, mintha 
adós volna. Ez a tisztviselő anyagi­
akban mindig szükséget fog szen­
vedni s a gyermektelen tisztviselő­
vel szemben mindig hátrányban lesz, 
mig a családtagok arányában meg­
felelő neveltetési pótlékban nem ré­
szesül.

A mai nehéz megélhetési viszo 
nyok mellett a gyermekek főleg ha 
••gy családban több van, valóságos 
elemi csapást jelent, lega’ább i 
olyant, mintha a végrehajtót rásza 
haditanák a tisztviselő utolsó 100 
koronájára is. Hogy minő szomorú 
következményi lehető k és lesznek 
is ennek a közel jövőben, ha a ha 
jón idejekorán nem segítenek, vi­
lágosan bizonyítja Franciaország 
példája, hol ez egy gyermekes rend­
szer úgyszólván állard Lult s az or 
szag lakossága napr il-napra fogy. 
Nálunk is egyre nagyobb és nagyobb 
tért hódit a „egyke-. Sem francia- 
országban sem nálunk ezt nem a 
divat, hanem a megélhetés nehéz­
sége, a körülményekkel való szám 
vetés teremtette meg.

Ha a kormány átér -zte, hogy a 
föld népén segíteni kell és ezen cél­
ból messzemenő segély akciót kéz 
deményezett, méltán elvárhatják a 
tisztviselők is, hogy róluk sem fe­
ledkezik meg a több gyermekkel 
bíró tisztviselőnek is biztosítja a 
tiszteséges megélhetést. A most 
nyújtott korpótlékok és 4—5 éven- 
kinti előléptetések ezt nem oldják 
meg. Ez minden tisztviselőnek kijár 
a családjára való tekintet nélkül, 
••z semmi egyébb, mint a több évi

peiiecilust tartana készletben, mert
a szavak összeropogtatva és ki.......
pardon, kioperálva kerülnek ki a 
hangadó üregből.

Világosabban beszélne Hotli B r 
nát igen tisztelt képviselőtestületi 
tag ur, ha nem volna annyira túl 
szerény.

Ott ül Jelenek és Halász közt. A 
világért sem ülne más mint a megszo­
kott helyre.

Ha késik addig piszkál egy keze- 
ügyébe akadt székkel a két hely 
közt, mig Jelenek collega egy ma. 
gyáros gorombasággal helyet hagyva 
elhúzódik szomszédjától.

Bedig Bumát barátunkat, hülésre 
hajló természete, nemcsak a bizs- 
alma fogyasztás gyakorlatára, ha­
nem a kijárat könnyebb hozzáfér­
hetőségére szorítja.

Szorgalmas, lelkiismeretes tagja a 
képviselőtestület nek és működését 
kemény „Kell vagy nem kell" kije­
lentésekkel gyakorolja.

A város egy félre ismert értékes 
alakja Hornyay ur.

Érthetetlen, hogy miért nem ro­
konszenveznek az emberek a képvi- 
selőtestü’et e derék tágjává1, mert 
bizonyos iráryu működése megér 
derüli az dösmerést és nagy rabé 
csülést. Soko’dalu tehetség, jó gazda, 
kitűnő finarcier. Kornfeíd geniális 
pénzügyi kapacitásunk sem lenne 
képes egy négyszáz öles — gyom-

gyakorlat folytán megérdemelt ma­
gasabb fizetés, a több évi hűséges 
és pontos szolgálat jutalma. Hiszen 
a jó cseléd is többet kap a követ­
kező évben, ha lelkiismeretesen vé­
gezte dolgát, mint az előző évben 
kapott. Éhez minden tisztviselőnek 
természetszerűleg jussa van s a gyer­
mekkel megáldott tisztviselőt ezen 
felül kell megfelelő támogatásban 
részesíteni.

Bizonyos vagyok abban, hogy en­
nek igazságáról a tisztviselők mind­
annyian meg vannak győződve s hi­
szem is, hogy ha kérő szavunkat ez 
ügyben a kormány hoz jutatják, ezen 
méltányos s úgy nemzeti mint tár­
sadalmi szempontból felette fontos 
kívánságokat teljesíteni fogja

Horváthy Gyula.

H Í R E K .

— A tiszáninneni református egy­
házkerület e napokban tartotta meg 
közgyűlését K u n  Bertalan püspök és 
Mi'czmt Béla helyettes gondnok el- 
n ü k b  sév. l. Joglanárokká megválasz­
tottak Sárospatakra Búza Lászlót és 
ifj. Aluzner Bélát. A közgyűlés a 
„No temere" ellen egyhangúlag he­
vesen tiltakozott, és elhatározta, hogy 
a f. lettes hatóság utján a kormány­
hoz főiiratot intéz s ezzel kapcsolat­
ban kéri, hogy a kiéri kai izmus ter­
jedés-ét gátolják meg. A közgyűlés 
/órányi sárospataki tanár ellen a 
fegyelmi vizsgálatot elrendelte.

— A népfölkeSö szemle. Sátoralja­
újhelyben folyó évi október hó p-en 
és nem 1-én — mint lapuik előző 
számában tévedésből jeleztük, — 
fog a rendőrkapitányi hivatal udva 
rán megtartatni.

— Iskolaavatás Erdöbónyén. Az
; erdőbényei római kutholikus iskolát 
népünnepség keretében e hó 19-én 
avatták fel.

Kavarodás a követelés bejelen­
tések körül. A végrehajtási novella 
rendelkezéséhez képest ezren és 
ezre t jelentették bo a megriadt 
hitelezők közül lejárt követelésüket 
Az igazságügy miniszteri rendeletnek 
azon útmutatása alapján, hogy a 
bejelentésekre a rendes beadvány i 
bélyeg jár, igen sokan negyven fil­
léres, illetve egy koronás bélyeg­
jegyeket használtak. Az utolsó na­
pokban szólalt meg aztán a pénz­
ügyminisztérium közölvén, hogy a 
10) koronán aluli követelésekről

rabun még aranyul rejtő — parla­
got oly ügyesen és bámulatosan ér­
tékesíteni és a mellett a város jól 
felfogott anyagi érdekében a mások,
— nézete szerint arrogánsán — kö­
vetelt munkadijának kiudását meg­
gátolni.

A kultur törekvések leglelkesebb 
p. rtolója. Nem rajta múlik, hogy 
nincs múzeumunk, ahova ugyan­
csak egy pár smokkot lehelne elhe­
lyezni-

Nemes törekvései vannak és 
csúnya emberek azok, kik a nevébe 
vagy annak egy betűjébe kapasz­
kodnak.

Ha üdvös a zsidónevek tuegraugy a- 
rosilása, hol van az megírva, hogy 
mások a nem jő hangzású nevek 
használatához ragaszkodjanak.

Jő hazafi, köteles tisztelettel adó­
zik a hatalomnak valószínűleg a pl u- 
ralis szavazati jognak a híve. Úri 
természete nem veszi be az ellenzéki 
modort és beszédet.

Vontatva, uras nonsalanssal beszól
— mire ellenségei irigykedve mond­
ják, hogy kákecol — ügyes számí­
tással várva a biztosra vett hatást.

Szóval ur, kit mindnyájunknak 
példaképen utánozni kellene, mert 
hiszen
Kari Vogl hat ganz recht
Wir stammen vöm Affengeschlecht,
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szóld bejelentésekre 24 filléres bé­
lyeg s a 3 értesítésre 20—20 fillé­
res bélyeg, a 100 koronán felüli 
követelésekről szóló bejelentésekre 
pedig 72 filléres bélyeg, a II érte­
sítésre pedig 30—30 filléres felzet- 
bélyeg jár. Persze, igy igen sokan 
követtek el bélyegcsonkitást s a 
beadványokat mindenfelé rendre 
loletezik. A budapesti kereskedelmi 
és iparkamara már felterjesztés is 
intézett a pénzügyminiszterhez, 
hogy intézkedjék a bírságok törlése 
iránt,mert a felek jóhiszeműen jár­
tak el. Hogy lesz-e eredménye a 
felterjesztésnek, azt nem hisszük, 
de az tisztán áll előttünk, hogy a 
követelés bejelentésekből bírságolás 
nélkül is a kincstárnak lesz a leg­
nagyobb haszna a felhasznált be 
lyegjegyek révén.

— Zsarolási kísérlet. Kellemetlen 
és könnyen veszéllyessé válható eset 
részese volt Feuerstein Mór helybeli 
kereskedő. Folyó hó 23-án esti* egy 
ü —7 óv körüli kis fin levelet hozott 
nevezett kereskedőnek, melyben egy 
ismeretlen egyén azzal fenyegeti, 
hogy ha a levél Írója részére a kül­
dönc kis fiú kezeihez 2000 koronát 
azonnal át nem ad, úgy Feuersteiu 
Mórt családjával együtt még az éjjel 
meggyilkolják. A megrémült keres­
kedő azonnal a szomszédban I ikó 
Retchard Salamon ügyvédhez fordult, 
kinek tanácsára njómban jelentést 
tettek az éppen arra sétáló Kdiner 
Győző tb. rendőrtollnoknak. A leve­
let hozó kis fiú leírása alapján ha­
marosan elfogták a bolt körül ólál­
kodó gyanús alakot s lekisérték a 
rendőrségre, a hol is kitűnt, hogy 
az ügyetlenül véghez vitt zsarolási 
műveletet az elfogott Kondor Péter 
rovott múltú 12 évi fegyházat viselt 
betörő, akarta keresztül vinni, meg­
szégyenítő ügyetlenséggel, — tekin 
tettel rovott múltjára. — Tettét a 
rendőrség előtt beismerte, ellene 
zsarolás büntette miatt az eljárás 
folyamatba téttetett és egyidejűleg 
a kir. ügyészségnek átadatott. Ezen 
bár sikertelen s ügyetlen zsarolási 
kísérlet, s az Odze Kubin, Kleiniuan 
és Klein helybeli lakosoknál történt 
betörések arra késztetnek bennün­
ket, hogy a rendőrkapitány ur figyel­
mébe ajánljuk az újhelyi sürgős 
orvoslást követelő közállapotokat. 
Kevés a rendőrünk, egyes utcákban 
nincs egyáltalában rendőrőrszeiu, 
a közvilágítás botrányos, úgy hogy 
a polgárok elet és vagyonbiztonsága 
egy általában nincs megvédve. A 
közeledő őszi és t• ■ li estek bö-eges 
alkalmat nyújtanak az elhanyagolt 
és sötét utcakon a legvakmerőbb 
bűntényekre, a városunkban tanyázó 
kétes munkanélküli existenciákuak. 
Rendőrlegénység szaporítása, korcs­
mák és lebujok gyakori megvizsgá­
lása, az utcákon a rendorőrszeinek 
szaporítása volna a módja a közbiz­
tonság hathatósabb megvédésének s 
ez az a mit a polgárok vagyona 
és személyes biztonsága érdekében 
megtenni a rendőrkapitány ur mie­
lőbbi feladata és kötelessége.

— Öngyilkos asszony. Krinág 
Andrásné, vásárhelyi asszony e hó 
22-én a délutáni órákban a ház 
padlásán felakasztotta magát. Férje 
este jött haza a mezőről, s hogy 
feleségét sehol sem találta, maga

ment fel a padlásra, hogy a tehe-! mellett a kereskedő szüretkor saját 
nek szénát hozzon le. Mikor meg hordójába szűri a hort s rögtön szál­
látta a függő alakot, előbb azt hitte, litja. Mi pedig drága edénybe szü-
hogy nemrég elhalt anyja jelent 
meg neki és szólitgatni kezdie. Csak 
mikor szemei megszokták a félho­
mályt, ismerte fel nejét. Höktön 
hozzá ugrott és rángatni kezdte, 
mig csak el nem szakadt a vékony 
kötél. Aztán leeresztette a padlás- 
lyukon az istállóba. Mikor meglátta 
Kirnág a felesége eltorzult arcát, 
elájult, Az öngyilkos asszonyt, 
— úgy mondják, gyógyithatlan 
betegsége kergette a halaiba. L)e 
lehetséges az is, hogy pillanatnyi 
elraezavarábun követte t*l az ön­
gyilkosságot, mert azon célból ment 
a padra, hogy ott szénát kössön es­
tére. A szénát meg is kötötte, s 
csak azután akasztotta fel magát.

— Betöréses lopások. Folyó hó 
23-áról 24 éré menő éjjel Odze Ru­
bin Líeák utcai szatócs boltjába is­
meretlen tettes betört és az áruasz­
tal fiókjából mintegy 100 korona 
értékű ékszert, okmányokat és kész­
pénzt ellopott. A betörő a boltin* 
lyiség falát szedte ki s a vájt résen 
keresztül a boltba hatolt, ahol min­
denek előtt az áruasztal fiókját híz

riink s ha kiforrott a borunk, meg­
esik, hogy edényestül azon az áron 
kénytelenek vagyunk eladni, aiueny- 
nyit mustul hordó nélkül kaptunk 
volna érte. A hordó nálunk csak 
ajándék. Ez már nem tarthat igy 
sokáig. Ha eddig potya volt a hordó, 
most mar nagy érték, melyet érde­
mes megbecsülnünk. — Gazdáink­
nak tanácskozni s ami a fő, tenni 
kell elódázhatatlanul e részben. Kö­
zös megállapodásra kell jutni, kur- 
tellbe kell lépni s hordó nélkül adni 
a bort. A filloxera pusztítását szó 
rencsésen kinyögtük, do a hórdőkér- 
dés, ugylátszik, még a filoxeránál 
is nagyobb veszedelmet rejt inagá 
bán . a hegyaljai borterim lés újabb 
csődjét, melyből, ha elejét nem veszi 
a birtokosság, azután aligha lesz fel 
támadás. N  N.

— A törvényszék tárgyaló termé­
ből. Néhány hónappal ezelőtt tör­
tént, hogy Jt’só Mihály szürnyegi 
lakos bányájában kellő felügyelet 
hiánya miatt nagy mennyiségű föld 
szakadt Ferencsak András és Mittcra 
András bányamunkásokra, minek 
következtében Ferencsák kiszenve-

tositotta a maga számára. A zajra 
éjfélutáti a szomszéd szobában alvó 
Odze felriadt és lármát csapott, mire 
a betörő tolvaj a résen át elmene­
kült és magával vitte a fiókot is. 
Másnap reggel a fiókot a közeli 
Iionyva partján üresen találták. 
A tolvaj 20 korona készpénzen, vál­
tókon és egyébb irományokon kívül 
elvitt egy 5—5 köves kék gyöngy­
szemekből álló arany fülbevalót és 
e*y gyémánt köves arany gyűrűt. 
A károsult a rendőrkapitányságnál 
feljelentést tett az i-nieretlen, de a 
a helyi viszonyokba mindenesetre 
beleavatott betörőtől vaj ellen, a kit 
most széles körben nyomoznak. 
Ugyancsak betörők jártak 24— 2-Vre 
virradó éjjel Kleimnann és Klein 
Deák utcai lakásán a hol 12 párnát,
1 dunyhát és 7 férfi inget loptak 
el. Ez a banda Groszman Hermán 
Deák utcai lakásán is próbálkozott 
de a házbeliek a zajra felkbredvén 
a betörőket elzavarták.

— Hordo mizéria. Az ide szőlőter­
més — dacára a gyakori hűvös, 
borús időjárásnak — szépen halad 
végleges kifejlődése felé, s egyes 
kedvező fekvéssel bíró szőlőben I 
már a múlt hét elején is szépen lát ; 
szott az asszu. A szőlőkben meg ; 
szűnt minden munka. Mély csend 
honol az őrzésekben, csak a pásztor 
kurjantása. vagy keleplése hangzik 
olykor. A szép termés felett érzett 
örömét a gazdának csak egy körül­
mény zavarja, a hordó kérdése. Ez I 
a Hegy alja megölő betűje. 11 a ős , 
apuink sírjukból felkelnek, menteni 
visszakivátikoznánuk, hallva a rétté-1 
netes hórdóárakat, mely a kezdet­
beli 20 koronáról eddigelé 24—*J8— 
30—32 koronára emelkedett. Hat a: 
ltor ára hogyan fog festeni ? Félő,1 
hogy a hordóéval fordított arányban ■ 
fog állani. Egynémely pitér azt ál­
lítja, hogy rövidesen fellendül a ká­
dár-ipar, amennyiben 40 korona lesz 
a hordónak párja. I.y körülmények 
között a Hegy alja közönségének is 
reá k»*ll térnie arra a rendszerre, 
amely más vidékeken már századok 
óta dívik. t. i. a kereskedő edényé­
ben adni el a hort. Minő kedvező e 
részben a homoki szőlősgazdák hely­
zete. Félennyi munkáltatási költség

deli, Mittera pedig súlyos testi sér­
tést szenvedett. Jesó Mihály bánya 
tulajdonost gondatlanságból okozott 
emberölés vétsége miatt vonták fe­
lelőségre. A fiitárgyaláson Wieland 
Lajos trvszéki biró elnökölt. Bírák 
voltak : F.mődy László és Mauks Ele­
mér, jegyző Schmotzer Géza, ügyész 
Feiserth István. A védő tisztét Dr. 
Csizy Béla ügyvéd látta el. Mintegy 
két órán át tartó tárgyalás és egy 
órai tanácskozás után hozták meg 
az Ítéletet, .lesó Mihályt gondatlan- 
ságból okozott emberölés miatt agy 
hónapi fogházra ítélték. A kir. ügyész 
az ítélet súlyosbításáért, a védő pe­
dig védence felmentéséért felebbezett.

Kazánfűtői és stabilyozgepke 
zeioi tanfolyamok. A kassai m. kir. 
áilumi felső ipariskolában f. évi 
október hó lő én tanfolyamok nyílnak 
meg oly géptulajdonosok és lakatos-, 
kovács-, rézmü-iparosok részére, kik 
a stabil gőzkazánok, illetve stabil 
gőzgépek kezeléséhez szükséges el­
méleti és gyakorlati szakképzettsé­
get megszerezni óhajtják. A stabil- 
gőzgép.kezelői tanfolyamra általában 
csuk olyanok vehetők föl, kik elő­
zőleg a kazánfűtői és lokomobilgép- 
kezelői tanfolyamot sikeresen elvé­
gezték. A kazánfűtői tanfolyamra 
fölvehetők kazánfűtői gyakornok 
és ezen pályára készülő napszámosok 
is, ha a magyar nyelvet bírják s az 
írás olvasásban jártasak. Beiratkoz­
hatni — a szabályszerű t>, illetve 
10 kor. beiratási dij lefizetése inéi 
lett — hétköznap d. e. 11 és 12 
óra s vasárnap 8 és 10 óra közölt 
az int. igazgatóságnál. Az elméleti 
tanítás a hétköznapok esteli, a 
gyakorlati demonstráltok a vasár­
napok déle.ölti óráiban tartatnak. A 
tanfolyam végén teendő képesítő 
vizsgalatok eredményeihez képest a 
hallgatók a kazánok, illetve stabil­
gőzgépek kezelőére törvényesen fel­
jogosító bizonyítványokat nyernek. 
Kassán, 1908. szeptember hó 21-én. 
A z igazgatóság.

— A vissza'etszo szaga ős ize kü
vetkeztében oly nehezen bevehető 
csukamájolaj végre jő izü és ké­
nyén emészthető állapotban kapható 
a híres „Scott-féle EniulsiúM-ban. 
mely minden gyógyszertárban áru- 
sittatik.

— A Pesti Hírlap, mint rendesen 
minden év őszén, ezúttal is figyel­
mezteti a magyar olvasóközönséget, 
hogy immár 19-ik évfolyamába lépő 
nagy képes naptárát csak azok az 
előfizetők kapják meg karácsonyi 
ajándékul, akik legalább három hó­
nap óta járatják a lapot. Ne mu­
lassza el hát senki az alkalmat egy 
egész éven át használható, díszes 
kiállítású és gazdag tartalmú aján­
dék-könyv megszerzésére, kivált 
mikor a lap, mely azt előfizetőinek 
adja, Magyarország első lapja. A 
Resti Ilirlap ma hazánkban a legel­
terjedtebb, tehát a legkedveltebb, 
legbővebb tartalommal megjelenő 
és minden irányban független, ép 
azért az igazságot bátor szókimon­
dással hirdető újság. Vezércikkei, 
tárcái, esti levelei elsŐrendüek; 
színház-, hir-, szerkesztői üzenet- és 
vegyes-rovatai u leggazdagabbak ; 
mulaíató és humoros közleményeivel 
minden lapot felülmúl. A Resti 
Hírlap minden előfizetője féláron 
rendelheti meg a Divat-Salon cirnü, 
kitünően szerkesztett, elsőrendű di- 
vatujságot, mely a hölgyek köré­
ben általános kedveltségnek örvend. 
Fel tehát, aki még nem tette, si­
essen előfizetni a Resti Hírlapra, 
melynek ára egy hóra 2 kor. 40 
üli., negyedévre pedig 7 korona s 
a Divat Salonnal együtt 0 korona. 
A Resti Hírlap cirae: Budapest, 
Váci-körűt 78.

— Mérnökok figyelmébe. A ma­
gyar királyi államvasutak vidéki 
üzlet vezetőségeinél több mérnöki ál­
lás fog közelebb betöltetni. Ez ál­
lásokra olyan okleveles mérnökök 
pályázhatnak, ekik 35 évesnél nem 
idősebbek, tényleges katonakötele- 
zettségüknek eleget tettek vagy ez 
alól felmentettek, kifogástálan er­
kölcsi magaviseletnek és minden­
nemű vasúti szolgálatra alkalmas 
voltukat valamely mag\nr királyi 
államvasuti pályaorvos altul kiállí­
tóit orvosi bizonyít vány nyal igazol­
jak. Az első alkalmazás ideiglenes 
minőségben havi díjazással történik 
és megfelelő szolgalattétel esetén az 
ibetők később a magyar királyi ál­
laim a-uti tisztviselőkre nézve meg­
állapított. A., táblázat Vili. fizetési 
osztályának 3-ik fizetési fokozatába 
végleges minőségű mérnökké nevez­
tetnek ki. A folyamodványok csakis 
az igazgatóság segédhivatalánál 
Andrássv-ut 75. nyújtandók be. Min­
den folyamodványhoz mellékelni 
keli : 1 , a keresztlevelet, vagy szü­
letési anyakönyvi kivónatot, 2., a 
mérnöki oklevelet vagy annak hi­
telesített másolatát, 3., a véderőhöz 
való viszonyt igazoló okmányt, 4 . ,  
kifogástalan erkölcsi magaviseletét 
igazoló- és 5, a máv. palyaorvosi 
bizonyítványt.

— Draga kincs a fog s értékéről 
akkor szerez tudomást az ember, 
ha elveszti. A szép, fog az illatos 
száj sem megvetendő előny. Jó 
szép  fogakkal, illatos szájjal hir 
mindenki, aki rendszeresen hasz­
nálja a Brázay-féle Kalogén sósbor 
szesz fogkrémet, amely korszakot 
alkot ezen a téren. A Kalogén nél­
külözhetetlen u mindennapi száj- 
mosásnál és fogtisztitásnál.

— Köztudomású, hogy köhögés, 
rekedtség és elnyálkásodasnál leg- 
biztosabban hatnak a világhírű Eggi r 
féle mellpasztiilák. melyek a gyom­
rot nem rontják és kitűnő isüek. 
Kaphatók minden gyógyszertárban 
és drogériában. Doboza 1 és 2 kor. 
Rróbadoboz 50 fi11. Főraktár : Nádor 
gyógyszertár Budapest, Vácz-iut 17.

Rákóczi cipőkrém a legjobb 
börfényesitő 5°/o a kassai Rákó- 
czi-szobor alapja javára. Egyedüli 
gyártója S z é k e l y  és T á r s a  

1 K a s s a.

„Jüoriu leüélpapir, 50 leüélpapir és 50 boríték
1 KORONA

Landesmann Miksa és Társa könyv- és papirkereskedésében.
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Angol-kór.
Ama kiváló és koncentrált táplálék, 
amely a SCOTT-féle Emulsió-ban 
foglaltatik, táplálja a csontokat s 
azokat keményekké és egyenesekké 
teszi. E szer hatása alatt a csonto­
kat körülvevő hús egészséges és 
szilárd lesz.

Az általános egészség a
SCOTT-féle Emulsio

hatása alatt, rohamodul 
javul és az angol-kóros 
gyermekek époly rózsás 
és viruló arcszint kapnak, 
mint az egészségesek. Az 
orvosok állandóan ajánl­
ják a
SCOTT-féle Emulsio
használatát.
Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f.

Kapható minden «»yóg\ tárban.

A b fim ulaio 
váaárláanál ■
BCOTT-fél® 

m ó d sirr  vád 
je g y é t. B b i
lásst, kérjük 
fizy slem b e

V B ttlli.

'valódi' T H IE R R Y  B A L Z S A M A
J csak a —

a zöld apácával mint védőjegygyei. L eg­
kevesebb megküldés 12 2 vagy 0 1. avagy 
l- szabadalmazott kUlünleges-utnzó-családi- 
üveg 5 korona. — Csom agolás ingyen.

Thierry Centifolium Kenöc e.
Legkevesebb megküldés 2 doboz 3*60 kor. 

A legjobb háziszerek gvomorbaj. gyom or­
égés, görcs, köhögés, mellbaj. belső gyula- 
dás kösz vány. tagszaggatás, mindenféle 
seb, sorvadás, tályog, daganat, m inden­
nemű sérülések stb. ellen. — így tessék 

czim ezni :

Védőangyal gyógyszertár 
Thierry A. Pregrada Rohics mellett.
Raktárak Budapesten Török József gyógy­
szerész, I ggar J. és Egger Leó, dr. és Vértes 

Lúgos.

NYILT-TLR.

KiM(
K3

36
litÜFV.

ÉNm
A szerkesztésért felelős:

A S Z E R K E S Z T Ő S É G .

Kiadótulajdonos :
L A N D E S M A N N  M IKSA

Köhögés, rekedt ség és el- 
nyálkásudús ellen gyors 

és biztos h atásúak]^

é l j e n ;!

az étvágyat nem rontják 
és kitűnő ízűek.

Doboza 1 K és 2 K.
Probadoboz 50 fillér.

Fő- és szélküldési raktár ^

Megfojt ez az átkozott „ W A d o r ”  Egger me11pasztillája 
köhögés I gyógyszertár csakhamar

Bpcst, vi. Váci-körut 17. me g g y ó g y í t o t t .

Kapható Sátoraljaújhelyen: Kádár Gyula, Hrabéczy 
Kálmán drog., Kincsessv Péter, Widdcr Gyula. Hoiuonnán : 
Szekerák Aladár Fábián Arnőid. Nagymihály : Szőlőn Sándor, 
Tolvay Imre. Sárospatak: Goldblatt Kerencz, Horváth Mátyás. 
Sztropkó : Füzesi József né. Tarczal: Topt rczer A.

O S E R S  és B A U E R
kizárólagos m o to rg y ár  

p  BUD APLST, VI., Podnianiczky-utcza 18.
B E C S  XX. B r e a d n e r  a tra sa e  S Í —8 3

FEKTOR
az egyetlen

- h a s h a j t ó  l i m o n á d é .

Kellemes izü. gyors és 
biztos hatású = = = = =  

Szükséges minden háztartásban !

Kapható mindenütt. Üvegje 80 fill.

„KOLUMBUS"
vegyészeti gyár részv. társaság 
Budapest, V ili., József-utcu 16—lö

BENZIN-LOKOMOBILOK
Benzinm otorok, Szivógázm otorok.

95 A j e l e n k o r  leg o len obb  ü z e m e r e je 2—j  fill. üaem- 
költség óralóerőn kint. Több s z ó m  telep ÜMembtn. 

L3 Elsőrendű szolid gyártmány !
É  Kedvező fizetési Jeíieiclek Költsépvetés és árjegyzék ingyen.

Az utóbbi idein n többek között a következő gépeket ssálli- 
bjtí toltuk : Schloss .lános «s Társa Szász-Vesszős, Papp János 
aK Iháros-Bdreny, Nagy J. Pál Boglár, Takács Imre malomtu- 

jajdonos Pásztó, Sienger \ iimos malomtulajdonos Nagy- 
^  1 opolovecz, Kosiuaiiu Samu Mocs sniég számos nagy uradalom.

Hölgyek
részére nélkülözhetetlen!

Legjobb szép itőszer a

Földes-féle MARGIT C R É M E ,
Pár nap alutt biztosan eltávolítszeplőt, m ájfoltot, pattanást, 
boraikat, ^Miteszen és más bőrbajt. K isim ítja a ráncokut és 

az arcu l toliérré. sim ává varázsolja, üdil és fiatalít.

Ára: kis tégely 1 korona, nagy 2 korona
K IV Á L L t> T O lLLK T T CIKKEK M argit-lnilgypor (3 színben) 

1.20 kor., M argil-szappan 70 fill., M argit-tngpép 1 kor., 
Margit -art \ íz I k«.r. — Kuphutó minden gyógyszertárban, 
drogériában és illalsszerkerckedésben. — Postán utánvétellel 

vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő

Földes Kelemen gyógysz. Arad^
■ •raktár Sá tora jau j h e ly  hun : K incsesBy 

, r Widtlt-r t-H Ktithard, lírain#, )
..álmán dro»{, iloinonnán J  

.il lán Arnold gyógy-'
W BEcri-BB Úti,

H szőllől áj éleire fakasztja
DUPLA TEIMEST BIZTOSIT

a kőbányai

szárított hizésertistrágya!
Kirjar tehát mielőbb közelebbi ismertetést, gazdák hiteles 
szakvéleményeit, árajánlatot, melylyel szívesen szolgál a Budapest-Köbányai Trágyaszáritógyár

Bosdnyi, Schietrumpf és Társa.
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I .  l e o p o i u p  g y u l a -

GARVE H S-SZIVATTYÚK̂
rendkivtl o lcsó k ,
ouk tetemAk alsósig-
l i é r je a  halAtm eCUn i

G a r v e n s - s z i v a t t y ú t
O m r r c n i  -na A  v e le .  W l £ l «  X .X73 .
I miért* M i in l  ta 

*
I m t n t t  l u r n  «• bénnentve.

Tyúkszemet ,  bdrkeményadott
azonnal eltávolít a K ti tar-féle

TYÜKSZEIHALÁL
á r a  70 fillér.

A legjobb ét legerősebb
tótbortzesz az

EBÓSÓSBORSZESZ
éra 2 K. 1 K ét 30 miér. 

Póttán szállítja utánvét mellett a
línCUJN" éa kai-

„níl-JfRU J metlkal laboratórium 
G Y Ő R ,  B A R O S S - U T .

Csem ege* !(•■ *« nrek
BARTA4U* «* te
te*. MftrptK f é i  . W  te Mateék-L----- ---------» tefTtteM,

B Í L . H U R  U T

^ r t s j C ! ^ ! « ü 5 5 í
n é e t e r ,  UphtU n«ffiMrtauk- •t. 6 öiept • I4rt harmatit** uObl 

M t e t i t t k  — i f i t  h t e r t U t f t e v a l  le  •

F e l k a i  K o t i e r t g y á r ,  D a r t a  J ó z s e f
. . . . .  — Uéwiwm a^cfTifkHI

lÉ R - s z s o á s is i í f l ,  I m c i r r t b u i s A S ,  l o z o z s s í e
[ n * D l i m n  • l^ lu iu o u tik  hétutméay « I R t t M E S - f i t « |

TOKAJI CHINA VA8B0R.;
Rendkívül kel)eme* izO. teteit. tisztítja a vért.

[Km  tveg ár* * 2 0  kér. Nagy 0»e j • k ér. Kaphtló fyAryl4r»kh*n~i 
[Pettao küldi KÖBÖN A-GYÓGYSZERT AB B e t .  pert, V á M t-U r

PLATSCHEKVILMOS
f  oOkaHTt MfolcaAttte lecMolldabb 1

FÉRFI- te OYBUMEK-mha áruháza
kgJBJjygáJggJrtJ^JJW^Károlj-MrjU.

H tt**klpéuitt és IsstésMtl mátérméMn

SUIAPÍ8I. HL IM CD-A 30.'

kést Mink essk é lslrsn d é  mhésiles

r s s s j s s w ö j c s ;
t i /w n /i .  lén. r t f e t u o - t i  stb. bass. tOMlék. tö stb . 

spré trtp lM M M an l. P a rié é rt! égéMI Mnuképsk sir. 
gyekre slb iHrtriéMUé Iobiw  és béwwnlM érm aiék«l7B O G D Á N Y
szerencséje  p ára tlan !
“‘ Vásároljunk osztáty- 

"/sorsjegyet csakis

l o G D Á N Y  S.
fővárosi sorsjef^viroria r.-t.-nal

BUDAPEST KAROLY K'QH'JT ?f

M e g l e p á  h a l a d á a !

FICHTENIN
• legkiválóbb. •ztteéeloU tM  « • * . mely min.Itta fa jta  f » r -
* * «  •  l a k M k a o  t e  u«T. telni m lndaaaem a h t r a y l l .  v «*>  
«•  l e v e i c e t t t t  te  i * T * i  kéri- é l  n U a é o T t t e  kA/Ukoof á l l t k  
k i t e l  te éMk ^ e i i l l  t k ^ a t e

t^Xmejbuhaiább iM k i t r  ( r a t | « f  t e  t a r t s a  a l ia s .  
HaaankfaU léteteUa átertat »a l* a ljá b a  a a JU tl MteteÉQak 

t  fteM fea arteo éétr l.

Vosui aiéiiDiöés .FtH£R Galamb
BIIOAPCST. NUNOARU IÖNUT 93 

JUghteÓBHnds*

V a i é r k t p *  l a a l é k  M a o f a r e r a a é a  r é t t é r a i

D I A M t N T  « ■  V A S A S  *
k n é tp e tt .  V II.. O am iaa.eli a. 36- -  Telafen 21 - 81

_ Z - ~ n r *

•  aa* alatt k 
tteMTéttereC I 90 «

•r. KOVÁCS ggógytárz 
Budapest Sgtr-iitcja 17. 

jN H te t-W iw k * t e t r t a .

h n . 8 z n á l j o n l
i o n n a l  W , J$,

B e r e t v ó s  -  M  I  G R  A  I  N  • p n a z t i l l á t ,  |
KÉZ PASZTÁI AI !Ua a

teatv 9 faraa alaU mlMca fejféjéte akaatattnUL 
i I kar 9D Ülte -  Miatta néOTVtrtárkaa te drogtelábaa kapbalé.

I'tr BERETVÁS tamás
UfTte p m U l asálUtte 9 tatai raaéaltenél

KISPEST. I

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?

üthulloF Kaszinó-éttermében
• V I . .  A N D lU a a V -U T  MM. ma.

I Naponta

Dr K O V ÁC S  I
kaaapttUl roteell tatéul*

N0XIN

Minden jobb üzletben kapható.

jíochsinger testvérek jjuöapest.

SALGÓTARJÁNI ÍÖ
K ő s z é n b á n y a  R é s z v é n y -  T á r s u l a t

Biéntfimékei (szobafiitésre és ipari czélokra)

KLÁR és NEUMAN cégnél
Sátoraljaújhely

rendelhetik meg. Ugyanott legjobb minőségű apró és durva 
•sémii kétszer mosott kovács szén és koksz, valamint porosz 

briket kapható

i A közönség figyelmébe!
Van szerencsém a t. közönség nagybecsű figyel­

m ébe ajánlani

n k iM é ,  nhltHtt és pvDnié izletemít
melyben tiaztitásra elfogadok: selyem, szövet, gyapjú, 
batiszt blúzokat éz ruha-aljakat, férli-öltönyöket, nadrá­
gokat, tavaszi és őszi felöltőket, továbbá csipkéket, nyak­
kendőket, csipke-függönyöket és hímzett munkákat.

Festésre: minden megunt, vagy szinehagyott ruhát 
bármilyen színre is. Gyászruhák a legrövidebb idő alatt 
festetnek.

Guvlirozásra: női ruha-szöveteket és ;elymeket, stb.
B ecses pártfogását kérve vagyok mély tisztelettel:

R a k o v s z k y  S á n d o r  Z £ u W Ü S # t t
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ü z l e t  m e g n y i t á s !
Van szerencsénk a t. vevőközönségnek szives tu d o m ására  hozni, hogy S áto raljaú jh ely ­
ben, Főu tca 22. sz. a la tt  a FRIED ÉS SCHÖN bej. cég a la tt a mai kor igényei- 
várraegyeházával szem ben -- - - - - - - - - - -  nek minden tekintetben megfelelő

NÓI ÉS FÉRFI DIVAT ÜZLETET NYITOTTUNK.
Állandóan raktáron tartunk dűs választékban bel- és külföldi női ruha kelmék, selymek, szőnyegek, függö­
nyök, ágy- és dlvány-teritó'k. — Menyasszonyi kelengyék. — Ruha díszek — Blous, gyermekruhák és köté­
nyek. — Bel- és külföldi posztókból készítünk mérték után férfi ruhákat, úgyszintén férfi fehérneműt is.

Női ruha v álla la t. - -----  i  S a já t készitm ényű paplanok,
KérJUk a ̂ t.^közönséget hogy vállalkozásunkban Kivá|̂  tfeztei<>ttel FRIED ÉS SCHÖN.

B ő i m  M L  T á r s a i
NAGYKIKINDA és ZSOMBOLYA.

Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep e szakmában Ausztria- 
Magyarországon a

BOHN-FÉLE TÉGLAGYÁRAK
NAGYK1KINDÁN ÉS ZSOMBOLYÁN.

Alapittatott 1864. — Legelőkelőbb referenciák. — Alapittatott 1864.

50 millió évi g y á r tá s  “'M g
a cs. és kir. szab. BOHN-féle biztonsági átfedő" cserepekből 

V A S O X Y D természetes vörös szinben vagy kátrányozva. 
GYÁRTMÁNYOK: Bobn-féle szabadalmazott biztonsági átfadőcserepek. - Leg­

olcsóbb, legszebb tetőzet.
■ V  Képes árjegyzék és m inták kívánatra ingyen és bérmentve.

Zsombolyai gyártmány.
Szab. biztonsági préselt átfedőcserép 

253. sz.

BORSAJTÓK \
ll könyökrendszerü , nagynyom ású k apható A 

ff. a legjobb kivitelben, szolid á ra k  m ellett ^

í  REISMANN és RÓTH
3  malomépitészet és gépgyárában

8  S A T O R A L J A U J H E L Y .

Malom és mezőgazdasági gépek állandó nagy rak­

tára. Javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Van sierencsém a nagyérdemű közönség becses tudomá­
sára hozni, hogy Sátoraljaújhelyben, lusztus-utca 8. szám alatt
(a Klastrom szomszédságában)

szűcsm ühelyt nyitottam ,
ahol minden e szakmába vágó munkát a legújabb divat sze­
rint készítek és pedig szőrmekabátokat, kóliéket, muffokat. 
Mindennemű bélelést és átalakítást elvállalok.

Több évi bel- és külföldi tapasztalatommal arra fogok 
törekedni, hogy a n. é. közönség elismerését elnyerjem,

A nagyérdemű közönség pártfogását kérve,
teljes tisztelettel

B R A U N  B ÉL A,

Eladó
az Andrássy utca 30-ik számú 
ház. Értekezhetni lehet a 

tulajdonosnál.

Kerestetik
2 szobás lakás megfelelő mellékhe­
lyiségekkel és 2 , esetleg 4 lóra való 

istállóval.
Cim a kiadóhivatalban.

J ó  s z á ra z  a v a s

S Z A L O N N A
kilója 1 korona 44 fillér
VARGA FERENC

hentes üzletében

Andrássy-utcza 66 szám

&|  Megyei Általános Bank J
ré sz v é n y tá rsa sá g .

Elfogad betétet kamatozás végett. Leszámítol váltó 
és jelzálogkölcsönt. Bevált külföldi pénzeket (dollárokat) 
folyó számla hitelt és óvadékot nyújt kedvező feltétellel.

Eszközöl 10—15 évig terjedő

törlesztéses kölcsönt.
Vásárol megbízásra értékpapírokat, sorsjegyeket és 

előlegezi az értéket havi törlesztésre. Elvállal minden a 
bankszakba vágó megbízást.

A Megyei Általános Bank részvény- 
társaság igazgatósága

Nyomaton Landefmanu Miksa és Társa könyvnyomdájában bátoralaujhcly
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